

Las Provincias de Levante



DIARIO DE LA NOCHE

Año XI

SUSCRIPCIÓN.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestres. Números sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10.

Murcia 3 de Febrero de 1896

Redacción y Administración. Plaza de los Apóstoles, número 20. No se devuelven originales.

N.º 2935

REALIZACION VERDADERA

Se liquidan cuantos objetos existen donde estuvo el BAZAR VENECIANO, frente al café del Siglo, y para dar una ligera prueba de ello, se dan á conocer los precios siguientes:

Agujas de coser á 25, 35 y 50 céntimos 100; alfileres negros á 10 cts.; alfileres en rica madera á 3 cts.; alfileres de pecho en metal y negros á 15 y 35 céntimos uno; bugias en colores á 85 cts.; batidores negros á 25 cts.; variado surtido en bandejas, casi regaladas; botonaduras desde 10 cts.; boquillas para cigarrillo y puro á 5 cts.; bolsillos de algodón á 10 cts.; cajas de pintura á 25 céntimos; ceniceros de porcelana y bronce, desde 60 cts.; cubiertos metal blanco, especialidad de esta casa á 1 50; variado surtido en cromos; crisles para plateros 30 pesetas el ciento; cascá-nueces á 40 céntimos; copiadores de cartas á 2 pesetas; cosméticos negro y blanco á 20 cts.; dedales de acero á 3 cts.; escopetas de varios sistemas, desde 16-50 pts.; frascos para viaje, desde 90 cts.; gafas y lentes á 30 cts.; juegos de domino, agedrez, loterías y otros varios; juegos de tocador; lavapiés á 3 pesetas; lámparas colgantes, desde 2 pesetas; lacre negro á 5 céntimos s barra; libros rayados; máquinas para rebordar cartuchos, máquina revolver; cartuchos; infinidad de clases de marcos para retratos, desde 10 céntimos; molduras para cuadros, desde 25 cts. metro; mariposas caja de madera á 5 cts.; navajas de afeitar, desde una peseta en adelante; horquillas á 1, 3 y 5 céntimos papel; papel de escribir á 20 céntimos paquete; porta-mantas á 50 céntimos; porta-bouquet para ramos, desde 6 cts.; porta-botellas y vasos á 25 y 35 cts.; saca-taponos á 10 cts.; tijeras para costura, desde 30 cts. á 3 pts. par; tijeras arboles, desde 1-50 á 6 pts.; agujones á 10 y 15 cts.; violines de marcas acreditadas, casi regalados; perfumería inglesa y francesa y cuantos caprichos de la puedan imaginarse las elegantes de la alta sociedad. Gran surtido en caprichos para regalos, difíciles de enumerar, á la cuarta parte de su valor, surtido completo en cristalería, cristal finísimo, vajillas de porcelana y loza, surtido completo en devocionarios y rosarios, cuantos caprichos puedan desearse en objetos de escritorio, en plumas de escribir y para los raras completo surtido que tengo reunido, de las mejores marcas.

Bazar Veneciano
frente al café del Siglo.

8-8

ESPECIALISTA

Unico en la provincia de Murcia, para componer y vaciar las tijeras mecánicas de todas clases. También lastiene de venta de las mas superiores y últimas novedades. Un buen surtido de cuchillería fina de todas clases. Se vacian toda clase de herramientas cortantes.

GUILLERMO SENT LUR
Plaza de Palacio 2 y Frenaría 1.

EL RAMILLETE
ANTIGUA CONFITERIA

DE SOLÍS.

TODOS LOS DIAS

Pasteles de pavo trufado á 2, 4 y 8 reales; de filete de ternera á 1 y 2 reales y de lomo de cerdo á real, de ojaldra fina.

Pasteles Gloria, Moscovita, Benedictinos, Media luna, Milanos y otros. Miniaturas y pastelillos Escelsior, sequillos de Bocarrent, Monovar y pardos. Gran surtido en bombones finos y caramelos de los alpes.

CRÉDITO PÚBLICO, 19,
Frente á la calle de Bodegones.

Fábrica de sellos
de Caoutchouc.

Variado surtido en toda clase de aparatos á puño y automáticos, tanto para sellos de caoutchouc como de metal.

Sellos fechadores, reloj, lapiz, etc. Surtido completo en tintas color violeta, azul, encarnada y verde.

Se sirven con prontitud cuantos encargos se encomienden.

Apóstoles, 20, bajo.—MURCIA.

Edición de la noche—3 Febrero

Las Provincias de Levante

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

MARTINEZ CAMPOS

Ayer llegó á España el ilustre general Martínez Campos, cuya campaña en Cuba ha sido tan discutida.

Los mismos que censuraban al gobierno por que no le relevaba de general en jefe de aquel ejército, le estimulan á que combatiera al gobierno porque le ha relevado.

Parece que corren tiempos de locura, de frenesí, de desequilibrio mental.

Afortunadamente, el ilustre caudillo aun no ha perdido el seso; podrá haber fracasado su plan generoso y noble en la campaña de Cuba, pero la nación saluda con respeto al que ha puesto su pecho frente al plomo de los enemigos de España, dispuesto á dar por la patria su propia sangre.

Nos asociamos á este saludo, con todos aquellos que respetando la desgracia, no son aduladores del éxito.

SIN NOTICIAS POLITICAS

La prensa de Madrid recibida hoy no comunica noticias políticas.

Ni siquiera se ocupa del decreto de disolucion de Cortes, que se dice se publicará muy en breve.

Parece que ya es cosa convenida entre los jefes de los partidos monárquicos.

BUENA PAGA

La Diputación provincial sigue pagando al corriente las atenciones de las Casas benéficas. Solo se ha retardado 24 horas, cosa que á nadie le parecerá excesiva, si se tiene en cuenta el imprescindible trámite oficioso.

El Gobernador sigue apretando para que ingresen los Ayuntamientos: sus cartas á los Alcaldes oprimen como un dogal.

LLUVIAS

Aunque no son muy abundantes las de estos dias, se van animando los campos de la provincia.

HISTORIA MILITAR

(COSAS DE MURCIA)

La plaza de Murcia se rinde á D. Jaime I de Aragón, año 1266.

Los sarracenos de Murcia y Andalucía se hallaban levantados en armas contra el monarca castellano D. Alfonso X. Ayudados por el rey moro de Granada, Ben-Alhamar, habían conseguido, aunque solo pasageramente, sacudir la dominación y la influencia de los cristianos.

No fué, sin embargo, de larga duración el periodo de su independencia. El soberano de Castilla no se dormía

en los triunfos ni se acobardaba en las contrariedades. Sin pérdida de tiempo organizó sus tropas, y auxiliado por algunos ilustres guerreros castellanos, internóse por las comarcas andaluzas para reducir de nuevo á su obediencia á los rebeldes.

A la vez había pedido á su suegro el rey de Aragón, que le ayudara en esta guerra contra los musulmanes, y D. Jaime, acudiendo gustoso á estos deseos del castellano, despues de reunir Cortes en Zaragoza y Barcelona para que le prestasen medios con que atender á los gastos de la campaña, púsose al frente de sus huestes y se encaminó hacia el reino de Murcia.

Unas tras otras fueron cayendo en poder del aragonés gran número de ciudades y fortalezas de aquel territorio. Determinó al fin marchar á la capital y ponerla sitio.

Era entonces la ciudad de Murcia una plaza fuerte y ceñida de resistentes y bien construidas murallas. Hallábase tambien abastecida para bastante tiempo y sus defensores contaban con pertrechos de guerra abundantísimos. Un alcaide puesto por el monarca granadino, era el que tenia el mando de la plaza cuando ante ella se presentó el rey D. Jaime, resuelto á someterla á la obediencia de su yerno, el soberano de Castilla.

Comenzó el aragonés á batir los muros de la ciudad con poderosos máquinas. Los sarracenos se defendian con gran valor y no escasa firmeza. La conducta que D. Jaime había seguido con los rebeldes que se le resistían, fué hasta entonces de rigor, haciéndoles sufrir el castigo de su deslealtad, tratándoles con dureza y no concediéndoles derechos ni gracias de ninguna clase; en cambio, el trato que daba á los que voluntariamente se le rendían, era de templanza, los eximia de todo castigo y les otorgaba gracias y mercedes.

Por todo esto, los murcianos, comprendiendo que en último extremo habrían de caer en manos del rey de Aragón, quisieron venir á su gracia y mandaron una embajada que presentada al aragonés le habló así:

—Príncipe augusto: Los moros de este reino, por cuyo encargo venimos á visitaros, reconocen en vos grandes cualidades de guerrero y de gobernante, y declarándose vencidos, ponen en vuestras manos esta comarca. Conocedores de vuestras virtudes, confían en que los tratareis con la bondad y las consideraciones que habeis dispensado á otros rebeldes.

—Mucho me agrada—contestóles el Rey D. Jaime,— el que hayais reconocido vuestra inferioridad y el poderío y la grandeza de los reinos de Aragón y Castilla. Por ello se os tratará con benevolencia. Andad, pues, y decid á los vuestros que se les perdona su delito y que no tienen nada que temer de nuestra justicia.

Tras de estas negociaciones, los murcianos hicieron entrega de la plaza á D. Jaime, que, á la vez, la puso á disposición del rey de Castilla.

Epaminondas.

CASINO

(EL BAILE DE ANOCHE)

El tradicional baile de máscaras del día de la Candelaria, no fué baile de máscaras, pero estuvo tan brillante y concurrido como era de esperar.

Para los más exigentes faltó la nota de bullicio y animación que dá el disfraz á esas fiestas. Con ella hubieran sido completamente satisfechas las aspiraciones de muchos que no dudaban en asegurar que asistirían al baile de anoche algunas máscaras. En otros años ha ocurrido así.

En cambio lucieronse elegantísimos trages, cuyos tonos claros destacaban

con fuerza del fondo negro de la etiqueta masculina, y se bailó cuanto fué posible hasta las dos y media de la madrugada en que terminó la fiesta.

La comision de recibo, compuesta, naturalmente, del elemento joven, obsequió á las señoritas con *carrels* adquiridos por la Sociedad; de los cuales hubo gran consumo, como pudiera atestiguar Pedro Parra; Vocal de la directiva encargado de la distribución entre los jóvenes, á quien faltó muy poco para perder su serenidad, al ver que eran tantos los interesados en conservar como recuerdo, un objeto destinado exclusivamente á ellas. Y decía otro: dé V. *quesillos*...

Entre las concurrentes estaban Teresa y Elena Fontes Aleman, Lola Ayuso, Soledad Rico, Teresa y Rafaela Fontes Stárico, Adela Peñafiel, Isabel Enriqueta y Fuensanta Fuster, Blanca Marin-Baldo, María y Mercedes Palazon, Delfina Amo, María Solís, Lola Carvajal, Ventura Ibañez, María y Teresa Carles Pelluz, Antonia Lopez Guillen, María Quercop, Julia Botella, Amalia Gomez, Luz Gonzalo, María Juan, Angustias y María Cañadas, Rita y Lola Martinez, Consuelo Galí, Pilar y Angustias Murcia, Isabel Miñano, Fuensanta Bojart, Elisa Perez Gutierrez, señoritas de Sanchez Vidal, Duran, Bolarin y Urech; y señoras de Cañadas, Fontes (D. Luis), Marquesa de Ordoño, Duran, Perez Guillen, Ayuso (D. Luis), Iglesias, Viuda de Marin Baldo, Condesa de Roche, Tarin, Gomez y Diaz de la Rada, Quercop, Botella, Rico, Viuda de Bojart, Carles (don José), Lopez Guillen, Palazon, Murcia, Martinez (D. Enrique), Navarro, Sanchez Vidal, Viuda de Soriano y otras. Hasta el primer día de máscaras.

Boabal.

EFEMÉRIDES

3 DE FEBRERO DE 1557

Carlos I de España ingresa en el monasterio de Yuste (Cáceres).

El poderoso monarca é infatigable guerrero del siglo XVI; el que tuvo la satisfacción de humillar el orgullo de Francisco I de Francia, reduciéndola á prisión, despues de haber derrotado á su ejército en el sitio de Pavia; el que igualmente tuvo cautivo al jefe de la iglesia, Clemente VII, y conquistó la ciudad pontificia, el Emperador Carlos V, en una palabra, despues de ceñir tantos laureles de gloria y de gobernar los mas extensos dominios que pudo soñar, dió el humilde ejemplo de despojarse de las reales investiduras, trocándolas por el tosco sayal de la orden de Jerónimos, para continuar el resto de vida entregado á la austeridad del claustro y á la abstinencia y mortificación del cuerpo. Por mansion de este voluntario retiró eligió el monasterio de Yuste, dado que las condiciones de aquel clima eran las más adecuadas para que el egregio cenobita hallara tambien alivio á sus dolencias y achaques. Su clausura no fué tan completa que dejara de entender en los asuntos políticos y buena prueba de ello es que hasta el mes de Mayo de 1558, en que definitivamente abdicó la corona imperial, mantuvo frecuente correspondencia con sus hijos Felipe II y la princesa Doña Juana, aconsejándoles lo que consideraba más conveniente para el servicio de los pueblos. (1) Pero á partir de la indicada fecha puede decirse que solo y con el mayor fervor se consagró á la observancia de la regla, y á cumplir rigidamente cuantos preceptos imponía, asistiendo sin interrupción á todos los actos, confesando y comulgando frecuentemente y conversando el resto del tiempo con el director de su conciencia fray Juan de la Regla, con el predicador Francisco de Villalba y con el padre Francisco de Borja (hoy venerado por la iglesia). En Septiembre del mismo año, una pertinaz fiebre

consumía aquel ya postrado espíritu y humilde y contritamente abandonaba por completo el mundo, á los cincuenta y ocho años y seis meses de edad.

(1) Tal es la opinion del ilustre historiador Lafuente, y que hacemos nuestra á pesar de lo que en contrario consignó el inglés Stirling, Robertson, Miñana, Estrada y Mariana. Tambien ponemos en tela de juicio como él, la anecdota de que D. Carlos llegara á presenciar sus propios funerales.

(Prohibida la reproducción.)

Noticias generales

En la sastrería de la plaza de Palacio, número 7, se corta y construye á toda perfeccion y encontrarán una economía extraordinaria en los precios.

Alcaldía constitucional de Murcia.—Habiendo presentado escrito D. Ramon Vicente Martinez, renunciando el cargo de asentador de la lonja de esta capital, se hace notorio por el presente en cumplimiento de lo prescrito en el art. 11 del Reglamento para el régimen de dicha lonja, á fin de que en el término de un mes, contado desde la fecha, puedan presentar en esta Alcaldía sus reclamaciones contra el referido individuo, aquellos que tengan necesidad de verificarlo.—Murcia 3 de Febrero de 1896.—Juan de la Cierva.

Viajero. En el tren correo llegó el lunes á Cieza presidente de Jaen, el Gobernador de dicha provincia, nuestro particular y distinguido amigo D. Francisco Martinez, habiendo sido recibido en la estacion por infinidad de amigos.

Enfermo. Lo está, aun cuando afortunadamente no de gravedad, nuestro estimado amigo el afamado doctor en medicina y cirugía, D. Andrés Martinez Rebollo. De todas veras deseamos el pronto y completo restablecimiento de tan estimado amigo.

Caja de ahorros. En la caja de ahorros del círculo Católico, ingresaron 246 pesetas con 75 céntimos de 71 imponentes, seis de ellos nuevos, y se devolvieron 101 pesetas con 55 céntimos.

Obsequio. La distinguida sociedad Casino de Alicante, segun nuestros informes, distribuirá entre la clase de tropas del batallon expedicionario de la Princesa que ha de marchar á Cuba, la suma de mil pesetas.

La oficialidad de dicho batallon tambien será obsequiada con un banquete.

Presos. Hoy existían en esta cárcel provincial, 365 confinados.

Noticias de Orihuela. Nuestro querido amigo D. Francisco Moreno de Alba, director que fué de «El Orden», que venia desempeñando el cargo de auxiliar de Obras públicas de Alicante, ha sido recientemente nombrado oficial de la seccion de Fomento de esta provincia.

—Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redaccion al virtuoso sacerdote de Santomera D. Fernando Moll.

—El tribunal que ha entendido en las oposiciones á la canongía vacante en esta Santa Catedral, elevó á la superioridad la siguiente terna: número 1, D. Agustin Cervero y Casañez, canónigo de la Colegiata de Alicante; número 2, D. Mariano Olmos Alcaraz, profesor de Filosofía de este Seminario; número 3, D. Antonio Castillo y Agustí, cura propio de Monovar.

